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1) Dentre os instrumentos de medida abaixo, qual
para verificacdo ou medigdo de medidas angulares?

(A} Pacguimetro.
(B} Micrémetro.
(C} Escala.

(B} Calibkrador.
(E} Gonidmetro.

é utilizado

2) Em relacdoc aos mancalis de escora, € correto afirmar que:

{A) s&o colocados de espagco em espago, ao longo do eixo
propulscor, a fim de suportar o peso, diminuir o vio

livre do eixo e manter o alinhamento.

(B} suportam a carga axial, ou seja, servem de apcio para o
sixo, & transmitem ac navio a forga gerada pelo

propulsor.

{C) suportam a extremidade do eixo do hélice que fica para

fora do casco do navio. S8oc estruturas de

dois bracos

feitas de aco fundido e colocadas imediatamente a vante

dos hélices.

(D) sd@o elementos unices em um navio, independentemente do

niimero de eixces propulsores.
{F) também sdc chamados de mancals radiais

e, quanto a

superficie de atrito, podem ser classificados de acordo
com o adngulo que envelvem o eixo podendo ser plenos ou

parciais.

3) Para tragar a perspectiva isométrica do cilindro, deve-se

partir da perspectiva isométrica do:

) cone.

) quadrado.
{C) circulo.
)

)

(D) prisma auxiliar.
{E) retdngulo.
4} Um desenho tamanho A0 & equivalente em &rea a:

(AY dois desenhos tamanho AZ.
(B) dois desenhos tamanho A3.
(C) metade de um desenho tamanho Al.
(D} metade de um desenho tamanho AZ.
(£} dois desenhos tamanho Al.

Prova : Amarela Concurso
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5) Como se denomina o local por onde o eixo deo hélice atravessa
o casco do navio?

{A) Tubo telescdpico.

(B) Tubulac do leme.

(C) Pés—de—galinha do eixo,
(D) Guarda do hélice.

{E) Bclina.

6) Em gqual componente de um micrémetro estd localizada a escala
centesimal?

{A) Arco.

{B) Tambor. |

{(C) Friccionador.

(DY Trava. 3

(E) Catraca. %
7} Qual £ a pericdicidade de treinamentc para os trabalhadores |

que realizardo atividades em altura?

(A) Bienal.
(B) Anual.

(C) Trienal.
(D} Semanal.
(E} Quinzenal.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
Profissdo : TECNICC EM ESTRUTURAS NAVAILS
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8) Em relacgdo as sociedades classificadoras de navies, assinale
a opgdo INCORRETA.

(A) Tem como um de seus objetivos estabelecer regras para a
construgac do casco e instalacgdes propulscoras, inclusive
especificagdes de materiais.

(B} Inspecionam a construcdo do navio a ser classificado e
fazem provas nas magquinas auxiliares e no eguipamento do
navio, inclusive &dncoras & amarras.

(C) Funcionam como companhias de seguro, responsabilizando-
se pelc pagamente dos prejuizos em casco de acidentes com
navios.

(D) Concedem um certificado de classificagdo, de acordo com
a classe obtida pelo navio.

(E) Assumem servigos de c¢ardter nacional e internacional,
prois podem prestar serviges ndo somente aos navios do
vrépric pais como Lambém a navios estrangeiros.

9) Com relacgdc ao trabalho em altura, o que & o fator de gueda?

{A) Percentual de dano sofrido apds um acidente.

(B) Indice de confiabilidade do equipamento de seguranca.

{C) Razdo entre a distédncia que o trabalhador percorreria na
queda e o comprimento do equipamento que ird deté-lo.

(D) Altura da gueda do trabalhador.

E} Tempo de queda livre em determinada altura.

10) Como & denominada a parte da carena formada pelo contorno de

transigdoc entre sua parte quase horizontal, ou o fundo do
navio, e sua parte guase vertical?

(A)
(B}
(C}
(D)
(E)

Prova

Bojo.
RBorda-falsa.
Obras wvivas.
Bochecha.
Painel de popa.

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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11)

12)

13)

14)

Prova

Um navio que tem o© seu calado AV menor gque seu calado AR e
nfdc tem angulo de banda esti:

{A) compassado.

(B) adernado.

{C) em Adguas parelhas.
(D) com trim.

({E) abicado.

No Brasil, a Assocociacgdo Brasileira de Normas Técnicas (ABNT)
segue os critérios adotados pela American Iron and Steel
Institute (AIST} e Scociety of Auvtomotive Engineers (SAER}
para classificacgdo dos agos. Dessa forma, um ago gue possuil
em média 0,23% de carbono recebe a classificacdo de acgo:

{A)y 2310
{(By 2301
{C)y 2300
{D) 1230
{E) 1023

Consldere que estd navegandc em um rio uma embarcagdo com
formato de um paralelepipedo de dimensdes: Dboca=bm,
pontal=Tm, comprimento=40m e calado=3m. Durante uma guinada
brusca, uma carga de peso igual a 60 toneladas cailu no mar.
Qual serd o nove calado da embarcacgio apds essa guinada®?

(A 2,1m Dado:

(B} 2,3m Peso especifico da agua 1t/m’
(Cy 2,5m

(0} 2,7m

(E} 2,9m

Qual & a perspectiva que mantém as mesmas proporgdes do
comprimento, da larqura e da altura de um objeto repre-
sentado?

{A) Cavalera.
(B) Isométrica.
(C) Cbénica.
(D) Linear.
{E) Ortodrdmica.
Amarela Concursc : CP-CAP/14
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15)

Dentre

ago—-liga,

os

elementos gquimicos abaixo, gque podem compor um

qual & consideradc o mais eficiente para controlar

o crescimento do grido?

EEREE

)
)
)
)
)

Cobre.
Aluminio.

Molibdénio,
Cromo.

Carbono.

16} Observe a figura a seguir.
O ’EO 20 40 50 -
| Eli!iliilEiHEl]!l!!HI[[!HIFE!EEHH[HH !Hlf
UL LULD
‘ 612345678910&55
Faga a leitura da medida indicada no paguimetro representado
acima, ¢ assinale a opgadc que apresenta essa medida
corretamente.
(A) 2,15 mm
(B 2,25 mm
{C) 2,35 mm
(D) 2,45 mm
(B) 2,55 mm
Prova Amarela Concurso : CP-CAP/14
Profissao TECNICC EM ESTRUTURAS NAVAIS
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17) Observe a figura a seguir.

0 077 21

g; 912
E ¥+ Fe,C
= o+ Y
g‘ o 727
£ P ]
2 .
_ o+ P L-P | P+ Fe,C _Fe,C
6,69 %C

Com relac¢do ao diagrama de equilibrio esquemdtico acima,

assinale a opgdo gque indica o ponto eutetdide.

R
WU N W

)
)
)
)
)

18) Como se denomina o processo em gque as chapas de ago sdo
cobertas por uma camada protetora de zinco, a fim de impedir

a sua oxidacao?

Laminagdo.
Galvanizacgdo.
Forjamernto.
Fundigdo.
Cristalizagdo.

Hoaowp

Prova : Amarela Concursoc
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19) Observe a figura a seguir.

Assinale a opc¢do que apresenta as coordenadas do centro de
gravidade da figura acima, composta por um circulo de
didmetro 2D com um furo em formato de circulo de didmetro D,
tangenciando internamente o© c¢irculo maicr e o eixo das

absgscissas.

(A) X¢¢ = D/6 & Yo = -D/6
(B) Xe¢ = 0 & Yee = D/6
(C) X = 0 & Vo = O

(D) %ee = -D/6 € yeg = 0
(B) X = 0 € Yog = -D/6

20) Assinale a opgdo gque completa corretamente as lacunag da
gentencga abaixo.

Além de dar forma aoc casco e de sustentar o chapeamento

exterior, constituem, juntamente com
, 08 elementos egtruturals da

egtrutura do casco, degtinados a regigtir acs egforgos nesge

gsentido.

{A) as cavernas / os vaus / transversais

(B) as longarinas / as cavernas / verticais

(C) as quilhas / os pés-de-carneiro / horizontais

(D) os longitudinais / as sicordas / transversais

(E) as hastilhas / og vaus / longitudinais

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
Profissdo: TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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21) Analise a figura a seguir.

Sabe-se que a barra circular representada na figura acima &

de ago, possui didmetro de 20 mm e comprimento de 0,8 m.
Encontra—-se submetida & ag¢do de uma carga axial de 7,2kN.
Determine a tensdo normal atuante, em Mpa, e assinale a

opgdo correta.

(A) 11,5
(B) 22,9 Dado: Adote m= 3,14
(C) 34,7
(D) 40,5
(E) 53,2
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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22) Assinale a opgdc que define o elemento estrutural SICORDA.

(A} Pecas colocadas de proa a popa, num convés ou numa
coberta, ligando os vaus entre si.

{(B) Vigas coleccadas de BE a BB em cada caverna, servindo
para sustentar os chapeamentcs dos conveses e das
cobertas.

{C) Chapas c¢olocadas verticalmente no funde do navio, em
cada caverna, aumentando a altura destas na regido da
guilha.

(D} Ferros perfilados dispostos verticalmente nas anteparas
a fim de reforca—-las.

(B} Pedagos de chapa, em forma de esquadro que servem para a
ligacgd&o de dois perfis que fazem Angulo entre si a fim
de manter invaridvel esse adngulo.

23) Observe a figura a seguir.

?2%' 10 q

Dados; As medidas estdo em centimetros,

Uma

cantoneira composta de um Gnico material, tem a sua

secdo representada na figura acima e possul densidade linear

de
dest

{A)
{B)
{C)
(D)
{E)

Prova
Profissado

120g/cm. Qual ¢ a densidade volumétrica do material
e elemento, em g/cm3?

1,25
2,50
5,00
16,00
12,00

Amarela Concurso : CP-CAP/14
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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24} Com relagdo & teoria do navio,

{(A) Um convés que @
parcial.
(B) O primeiro

continuo

assinale a opgdo correta.

de proa a pcepa € um convés

pavimento continue de proa a popa, contando

de baixo para cima, € o convés principal.

(C) Um
o convés do castelo e,
(D) Os espagos conmpreendidos

convés parcial, acima do convés principal, na proa &

na peopa, o convés do tombadilho.

entre o0s conveses, abaixo do

convés principal, tomam o nome de bhaileis.

(EF) Numa
navegagao, ©

superestrutura,

onde se
pavimento

encontram o©s postos de

mais elevado toma o nome de

rassadigo e o imediatamente abaixc chama—-se tijupd.

25)  Com

relagdo a ligacgdo das pegas de construglo, correlacione

os tipos de juntas aos seus respectivos modos de ligacgdo das
pecas e assinale a opgdo gue apresenta a segquéncia correta.

TIPOS DE JUNTAS
I ~Juntas permanentes
IT -Juntas ndo permanentes

(A (D) (ID) (IL) (I) (D) (II)
(B (I) (L) ({II) (L) (1I) (I)
(Cy (1) (I) {II) (I) (I1) (II)
(D) (D) (D) (D) (1IL) (1) (I)
(E) (II)(I)(II) (IL) (1) (ID)

Prova Amarela

Profisséo

10/21

MODCS DE LIGAQAO DAS PECAS
Solda.

Cravacdo.
Parafusos.
Pressdo, como por exemplo a
ligagdo de uma camisa em um
cilindro.

Pinos e chavetas.

Contracao, dJuande se aguece a
pega de fora, antes de forgar a
outra, ou gquandc se resfria a
peca de dentro.

Concurso CP-CAP/14
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26) Observe a figura a seguir.

s

Dados: As medidas estdo em centimetros.

Un perfil de ago estrutural tem as dimensdes especificadas
na figura acima. Quais s80 o0s valores dos meomentos de
inércia Ix e Iy, em relacdo aos eixros x e y da figura,
respectivamente?

Ix = Iy = 1472 cm’
Ix = 896 cm’ e Iy = 1472 cm’

(A)
B)
C) Ix = Iy = 896 cm’
D)
E)

{

—_—

Ix = 1472 cm’ e Iy = 89¢ cm’

Ix = Iy = 296 cm’

—

{

Z7) Qual dos tratamentos térmicos dos acgos, apresentados abaixo,
tem por obljetivo a obtengdoc de uma estrutura martensitica?

{A) Recozimento.
{B) Revenido.
{C) Coalescimento.
(D) Normalizacédo.
(E) Témpera.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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28) Observe a figura a seguir.

@22

Com

(A)
=)
{C)
(D)
(E)

29) Paralelismo,

relacdo ao desenho técnico acima, assinale a opgdo gue
apresenta os tipos de sistema de cotagem combinados.

Cotagem
Cotagem
Cotagem
Cotagem
Cotagem

aditiva e cotagem em paralelo.
em cadeia e cotagem aditiva.

em cadeila e cotagem em paralelo.
aditiva e cotagem em série,

em paralelo e cotagem em série.

perpendicularidade e inclinacgdo relacionam-se

com toleré&ncia de posigdo por:

(A)
(B}
(C)
(B}
(B}

Prova
Profissao

forma.
tamanho

orientagao.

direcgdo

justaposigio.

Amarela Concursc : CP—CAP/14
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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30} Observe as figuras a seguir.

HVARDSS

\ v s

Cual & o tipo de descontinuidade em juntas soldadas que esta
representado nas figuras acima?

A) Concavidade.

B) Desalinhamento.

(C) Deformagdc angular.
D) Falta de penetracéo.
E) Embicamento.

31} Quando um material tem de suportar uma carga por muito
tempo, pode continuar a deformar-se até sofrer uma ruptura
repentina ou ter sua utilidade prejuditada. Essa deformagéo

dependente do tempo denomina-se:

(A)y fluéncia.

(B} flambagem,

{C} fadiga.

(D} cisalhamento.

(F} escoamento.

Prova : Amarela

Concurso : CP-CAP/14
Profissdo : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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32)

Cbserve a figura a seguir.

2
1
5 3 4
F
6 7
Assinale a opcio que apresenta corretamente as

correspondéncias  entre a perspectiva isométrica e as vistas
ortograficas representadas acima.

(A L - F; 2 - A; 3-D; 4 ~-F; 5 -G; 6 -C; 7 -8B
(B) 1 - C; 2 -8B; 3 ~-F; 4 ~-D; 5~G; 6 -E%E; 7—-A
(¢y 1 -~ E; 2 -8B; 3~-D; 4 -G; 5~-%; 6 ~-0C; 7-A
(D) *t - C; 2 -A; 3 -7F; 4~-D; 5~-G; 6-E; 7 -8B
(gy 1 - C; 2 —-8B; 3 -D; 4 -¥%; 5 ~-~6G; 6 -5E; 7 -A

33) Uma viga foil projetada para resistir a um momento fletor de
500 KN.mm. Qual & o fator de seguranga utilizado, tendo em
vista que o seu médulo de secdo & de 10000 mm3 e a tensio de
escoamento do material é de 200 N/mm27?

(A) 2
(B 3
(Cy 4
(D) 5
(B) ©
34) Qual €& a duragdo do mandato dos membros da Comissdo Interna
de Prevencgdo de Acidentes (CIPA), em anos?
(B) 1
(B) 2
(c) 3
(b) 4
(E) 5
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14

Profissio : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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35) Assinale a opgdo gue apresenta uma atividade que NAOQ é
considerada trabalho a quente.

{A) Soldagem.

{B) Goilvagemn.

(C) Esmerilhamento.
(D) Corte,

(E) Troca de chapa.

36) A escala do cursor do paquimetro é chamada de:
{A) graduada.
(B) fixa.
{C) cursor.
{D) impulsor.
{E) ndénio.
37) Assinale a opgidc que apresenta a projecdo ortogonal de uma
figura plana paralela ac plano de projegdo.
(A) Um ponto.
(B) Um segmento de reta.
(C) Uma figura plana idéntica.
(D) Uma reta.
(B} O numerc de pontos equivalentes ac nimero de arestas.
38) Qual a carga hordria minima de treinamento, em horas, que os
superviscres de entrada em ambientes confinados devem
receber?
(a) 10
(B) 15
(C) 20
(D} 24
(E) 40
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14

Profissidc : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVATS
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39} De acordo com a Norma Regulamentadora 05 - Comissdo Interna

de

Prevengdo de Acidentes (CTPA), assinale a opcido que NAC

representa uma atribuigdoc dos empregados, no que se refere a
prevengdoe de acidentes,

40) Chse

Dete
viga
unif
a op

(A}
{B}
(C}
(D}
(E}

Prova
Profissao

Participar da eleicgido de seus representantes.

Colaborar com a gestac da CIPA.

Indicar & CIPA, ac Servigo Especializado em Engenharia
de Seguranca e em Medicina do Trabalho (SESMT) e ao
empregador situagdes de riscos e apresentar sugestdes
para melhoria das condigdes de trabalho.

OCbservar e aplicar no ambiente de trabalho as
recomendagdes quanto a prevengidoc de acidentes e deengas
decorrentes do trabalho.

Coordenar as reunides da CTPA, encaminhando ao
empregador e ao SESMT, quando houver, as decisdes da
comissio.

rve a figura a seqguir.
- 4 -
q
i F 7Y ¥ LR T R .
A\ B
LA S /

rmine as reagdes nos apolios A e B, respectivamente, na

solicitada pela agao da carga distribuida
ormemente, conforme indicado na figura acima, e assinale
¢do correta.

gl/2 e gl/2
gql/2 e gl/3
gl/3 e gl/2
gl/3 e gl/6
gl e gl

Amarela Concurso : CP-CaAP/14
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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41) Como se denomina ¢ instrumentc de medida utilizado para se
fazer uma medigdo indireta?

(A) Paguimetro,
(B) Calibrador.
(C} Fscala.

(D} Micrdmetro.
(B) Gonidmetro.

42}  Quandc ocorre um alongamento ou encurtamento longitudinal
das fibras, a parte tracionada ou comprimida & acompanhada

a

de uma deflexdo lateral cuio coeficiente é denominado de:

(A} Hooke.
(B} Joule.
(C} Lagrange.
(D) Poisson.
(E) Young.

43} Observe & figura a seguir.

» 4 .
4
y Yy vy ¥y vy ¥ ¥ ¥ ¥ ¥
A\ B
AL S LSS
Calcule o momento fletor méximo da viga representada acima, e
assinale a opgdo correta.
(A) ql”/8
(8) ql’/4
(€) qi’/2
(D) qt’
(E) 2ql”
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14

Profissdo : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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44} Uma pega com comprimento real de 2000 mm & representada nc
desenho em escala 1:20. Logo, o seu comprimento no desenho
serd, em mm, de;:

(A} 10
(B} 50
(Cy 100
(D) 500
(B) 1000
453 Com relacdo ao corte tetal, é correto afirmar gque:

(L) atinge apenas as partes macicas da peca.
(B} divide a pega horizontalmente.

(C) atinge a pecga em toda sua extensdo.

(D) mostra todos os elementos internos da pecga.
(E) mostra a parte oca da pega.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
Profissido : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVATS
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46) Obgerve a figura a seguir.

Agsinale a opgdo dque apresenta as vistas ortogrdficas, em

corte, que correspenden ao modelo em perspectiva acima com
indicacdo em dois plancs de corte.
(A) {B)

8
By ,
é} — MLy Weoo
b g B 7 e

A % £
1 | é3ﬁjé;£? ! Ej 1=

i T Ll s A

B t Corte BB | 8.l Corte BB
7 " // : ) ;/ I .i"J s
ezl “ R é/aﬁﬁﬁ

$ -

Corte AA Corte AA
{C) (D)
’ﬂ"L_.O _ 1 % a .
& 7 7777
a5 ”/—m;:! Corle AA Corte BB
B Corte éB ’
M s Lw** 4
f Pl /g ) '('>
D | M
T S I
B
(E)
7
A1 | 1A
HE: N | fH A
‘3;1 7
B Corte BB
A
Zi
Corte AA
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14

Profissdo: TECNICO EM ESTRUTURAS NAVATS
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47) Observe a figura a seguir.

e —
: ——— 40
E == 35
0 ]'|*|%|*|f|*m§ 30

0 5 -:-—-ﬁ___ﬁ

Faga a leitura da medida indicada no micrémetro representado
acima, e assinale a opgdc gque apresenta essa medida
corretamente.

(A) 7,244mm
(B)Y 7,264mm
(C) 7,284mm
(D) 7,304mm
(B) 7,324mm

48) Dentre os elementos estruturais de um navio, qual NAO
concorre para a resisténcia aos esforgos longitudinais?

(A) Sicorda.
(B) Trincaniz.
(C) Hastilha.
(D) Longarina.
({E) Cuilha.

Prova : Amarela Concursce : CP-CAP/14
Profissdo : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVALS
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49)

50)

Analise a figura a seguir.

¢ £ m

k4
ps. A

3m

e

/ ) o
N\ £ Linha d'agua
&

& rr
,#‘/
\’ﬁ".

u
N, S

k- e %)

Qual & o deslocamento de uma embarcacdo, flutuando no mar,
sabendo-se que esta possul coeficiente prismatico de 0,6,
comprimento na linha d'dgua de 50m e a segdo mestra
representada na figura acima?

(A} 246t Dado:

(B} 369t Pego egpecifico da agqua = 1,025t/m’
(Cy 492t

(D} 615t

(E) 738t

Qual & a capacidade de carga minima no piso de trabalho para
plataformas elevatérias, em kg?

10
50
100
150

(
(
(
(
(E) 200

[ w R T v

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
Profissdo: TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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